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Formato da proba

Formato

A proba constara de nove cuestions e catro problemas, distribuidos asi:
Problema 1: duas cuestions.
Problema 2: duas cuestions.
Problema 3: tres cuestions.
Problema 4: duas cuestions.
Problema 5: duas cuestions.
Blogue de nove cuestions.

As cuestions tipo test tefien tres posibles respostas das que soamente unha é correcta.

Puntuacién

Puntuacion: 0’50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
Cada cuestion tipo test incorrecta restara 0’ 125 puntos.
As respostas en branco non descontaran puntuacion.

Duracion

Este exercicio tera unha duracion maximade: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que poden empregarse durante a proba

Cal culadora non programable.
Boligrafo con tinta negra ou azul.
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Exercicio

Utilice esta tdboa periddica para realizar o exercicio

18
7y Vil A
1 2
H| 2 13 14 15 16 17 |He
1,00797) LA A IVA VA VIA VIIA Jaoozs
3 4 1 [*—Nuamero atémico 5 6 7 8 9 10
Li | Be H [¢—Simbolo B C N (0] F | Ne
6,939 | 9,0122 [1,00797 l«—Masa atémica 10,811 |12,0112}14,0067]15,9994]18,9984] 20,183
11 12 A 13 14 15 16 17 18
Na|Mg| 3 4 5 & 7 8 9 v 1 12 |Al|Si|P|S]|Cl]|Ar
22,9898] 24,312 B IVB VB VIB VII B VIII B IB Il B J26,9815] 28,806 |30,9738] 32,064 | 35,453 | 39,948
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KJ]Ca|Sc|Ti|V]|Cr|Mn|Fe|Co|Ni |Cu|Zn|Ga]| Ge|As | Se| Br | Kr

39,102 | 40,08 44,956 47,90 | 50,942 | 51,996 | 54,938 | 55,847 | 58,933 | 58,71 | 63,54 | 65,37 | 69,72 | 72,59 |74,9216] 78,96 | 79,909 | 83,80
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Rb| Sr| Y |Zr|Nb|Mo| Tc |RuJ|Rh|Pd|Ag|Cd| In|Sn|Sb|Te| I |Xe
85,47 | 87,62 |88,905) 91,22 | 92,906 | 95,94 (99) 101,07 |102,905) 106,4 |107,870) 112,40 114,82 | 118,69 | 121,65 | 127,60 |126,904] 131,30
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132,905 137,34 | 138,91 178,49180,948] 183,85 186,2 | 190,2 | 192,2 | 195,09 |196,967] 200,59 | 204,37 | 207,19 | 208,98 | (210) | (210) | (222)
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140,12 |140,907] 144,24] (147) |150,35] 151,96 | 157,25 |158,924] 162,50 |164,930] 167,26 |168,934] 173,04 | 174,97
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Th|Pa| U|Np|Pu|]Am|Cm|Bk| Cf | Es|Fm| Md | No | Lr

232,038] (231) |238,03] (237) | @42) | (243) | @47) | (247) | (249) | (254) | (253) | (256) | (256) | (257)
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Problema 1

Disponse dunha disolucion acuosa de écido nitrico, HNOz, ao 33,50 % en masa e densidade
1,200 g/mL.

Se dispone de una disolucién de acido nitrico, HNOs, al 33,50 % en masa y densidad 1,200 g/mL.

Calcule a molaridade da disolucioén.
Calcule la molaridad de la disolucion.
A 6,380 M

B 0,5685 M
C 0,6380 M

Calcule a fraccién molar do soluto.
Calcule la fraccion molar del soluto.
A 0,147

B 0,126
C 0,362
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Problema 2

Na andlise dun carbohidrato obtense una composicion centesimal de 52,14 % de C, 13,13 % de
H e 34,73 % de O. Ademais, a sia densidade en estado gasoso medida a 378,0 K e 1,000 atm &
1,486 g/L. (Dato: R = 0,082 atm-L-mol *-K ™)

En el andlisis de un carbohidrato se obtiene una composicion centesimal de 52,14 % de C, 13,13 % de H y
34,73 % de O. Ademas, su densidad en estado gaseoso medida a 378,0 K y 1,000 atm es 1,486 g/mL. (Dato: R
= 0,082 atm-L-mol ™K ™)

Determine a sua férmula empirica
Determine su formula empirica.
A (C4H1302)n

B (C:HsO)n
C (CsH709)n

Determine a masa molecular do devandito composto.
Determine la masa molecular de dicho compuesto.
A 115,1 g/mol

B 92,12 g/mol
C 46,06 g/mol
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Problema 3

A partir dos datos amosados na seguinte téboa:

A partir de los datos mostrados en la siguiente tabla:

AHY% (kJ/mol) AS° (J/mol-K)
CoH; (g 226,68 200,60
O: (g 0 204,82
CO; (g -393,13 213,43
H.0 -264,67 69,84

Calcule a variacion de entalpia estandar, AH?, da reaccion de combustién do etino indicada dese-
guido:

Calcule la variacion de entalpia estandar, AH°, de la reaccién de combustion del etino indicada a
continuacion:

CH, o + %oz(g) - 2CO,, + H,0,

A -1277,6 kJmol
B 884,48 kJ/mal
C 431,12 kJmol

Determine o valor da variacion de entropia estandar, AS®, da devandita reaccion.

Determine € valor de la variacién de entropia estandar, AS, de dicha reaccion.

A 688,69 Jmol-K
B 215,95 Jmol-K
C -122,15 Jymol-K

Calcule a calor absorbida a presion constante para formar 2,20 g de etino, C,H,, a partir dos seus
elementos en condicions estandar.

Calcule el calor absorbido a presion constante para formar 2,20 g de etino, C,H,, a partir de sus elementos
en condiciones estandar.

A -107,96 kJ
B 498,70 kJ
C 19,15kJ



XUNTA DE GALICIA Parte especifica

CONSELLERIA DE EDUCACION Quimica
E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PE.C02]
Direccién Xeral de Formacion Profesional

e Ensinanzas Especiais

Problema 4

Disponse de 5 L dunha disolucion de amoniaco 0,1 M. A constante de basicidade do amoniaco é
Kb=1,810".

Se dispone de 5 L de una disolucién de amoniaco 0,1 M. La constante de basicidad del amoniaco es Kb =
1,8-10°.

Determine o pH da disolucién.
Determine €l pH de la disolucién.
A 115

B 111
C 108

Cal é o grao de disociacion do amoniaco nesa disolucion?
¢Cual es e grado de disociacion del amoniaco en esa disolucion?
A -2

1,34-10

B 13410
C 0,067
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Problema 5

Unha disolucion de écido clorhidrico, HCI, de concentracidn descofiecida, analizase mediante
unha valoracion redox empregando como valorante unha disolucion de permanganato potasico,
KMnO,4 0,1 N. A reaccion que ten lugar, sen axustar, € a seguinte:

Una disolucion de acido clorhidrico, HCI, de concentracion desconocida, se analiza mediante una valoracion
redox empleando como valorante una disolucién de permanganato potasico, KMnO,4 0,1 N. La reaccién que
tiene lugar, sin ajustar, esla siguiente:

"KMnO, + HCI — MnCl,+ Cl,+ KCl + H,0

Se se empregan 42,3 mL de KMnO, para reaccionar completamente con 25 mL de HCI, cal é a
normalidade da disolucién do acido?

S se emplean 42,3 mL de KMnO, para reaccionar completamente con 25 mL de HCI, ¢cual es la
normalidad de la disolucion del &cido?

A 017N
B 0034N
C 0,059N

Exprese en molaridade a concentraciéon da disolucion do KMnO, empregada como valorante, ten-
do en conta a semirreaccion correspondente.

Exprese en molaridad la concentracion de la disolucion de KMnO,4 empleada como valorante, teniendo en
cuenta la semirreaccion correspondiente.

A 05M
B 01M
C 0,02M
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Cuestions

As especies quimicas H, He* e Li** son isoelectronicas. Cal delas postie maior enerxia de ioniza-
cion?

Las especies quimicas H, He" e Li?* son isoelectronicas. ¢Cuél de ellas posee mayor energia de ionizacion?
A Li*?

B He'
CH

Indique en cal dos seguintes compostos non existen enlaces de hidréxeno:

Indique en cual de los siguientes compuestos no existen enlaces de hidrogeno:

A CHs-NH;
B CH3-O-CH;
C CH;-CH,-OH

Cal das seguintes afirmaciéns sobre o enlace quimico ¢ falsa?

¢Cudl delas siguientes afirmaciones sobre € enlace quimico esfalsa?

A Os dectréns de valencia dos metais estdn deslocalizados e son responsables das pro-
piedades mais caracteristicas dos metais, como condutividade, brillo e maleabilidade

Los electrones de valencia de los metales estan deslocalizados y son responsables de las propiedades
mas caracteristicas de los metales, como conductividad, brillo y maleabilidad.

B Cando o CO, sdlido se sublima, debilitanse as forzas de Van der Waals entre as molé-
culas.

Cuando el CO, sdlido se sublima, se debilitan las fuerzas de Van de Waals entre las moléculas.

C A condutividade el éctrica dos metais aumenta coa temperatura.
La conductividad eléctrica de los metales aumenta con la temperatura.
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Indique cal das seguintes afirmacidns sobre o efecto invernadoiro é falsa:

Indique cual de las siguientes afirmaciones sobre € efecto invernadero es falsa:

A O didxido de carbono, o vapor de auga e o metano son prexudiciais, xa que absorben a
radiacion solar provocando un aumento da temperatura na superficie terrestre.

El di6éxido de carbono, €l vapor de agua y el metano son perjudiciales, ya que absorben la radiacién so-
lar provocando un aumento de la temperatura en la superficie terrestre.

B Debido & presenza dos gases invernadoiro na atmosfera a temperatura da superficie te-
rrestre é temperada, permitindo o desenvolvemento davidatal e como se cofiece.

Debido a la presencia de |os gases invernadero en la atmdsfera la temperatura de la superficie terrestre
estemplada, permitiendo el desarrollo de la vida tal y como se conoce.

C Nas zonas da Terra cuxa atmosfera ten pouca proporcién de gases de efecto inverna-
doiro, como nos grandes desertos, atemperatura nocturna pode baixar ata os —10 °C.

En las zonas de |la Tierra cuya atmdsfera tiene poca proporcién de gases de efecto invernadero, como
en los grandes desiertos, la temperatura nocturna puede bajar hasta los—10 °C.

Deduza as unidades do produto de solubilidade, Ks, do fluoruro de calcio, CaF,.

Deduzca las unidades del producto de solubilidad, Ks, del fluoruro de calcio, CaF.

A mol/L
B mol?/L?
C mol®/L®

Ao valorar unha disolucién dunha base débil coma o amoniaco, NH,, cun acido forte coma o acido
nitrico, HNO,, cal sera o pH no punto de equivalencia?

Al valorar una disolucion de una base débil como € amoniaco, NH3, con un acido fuerte como €l acido
nitrico, HNO3, ¢cual sera €l pH en el punto de equivalencia?

A Trasaneutralizacion o pH serd neutro, xa gque toda a base reaccionou co &cido.
Trasla neutralizacién el pH seréa neutro, ya que toda la base ha reaccionado con el acido.

B O sd que se forma é o nitrato aménico, que ao hidrolizar libera H* producindo unha
acidificacion do medio.
La sal que se forma es el nitrato amonico, que al hidrolizarse libera H* produciendo una acidificacion
del medio.

C O nitrato aménico formado non hidroliza e, xa que logo, o pH resultante é 7.
El nitrato aménico formado no se hidroliza y, por tanto, el pH resultante es 7.
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Indique os catro nimeros cuanticos correspondentes ao derradeiro electron dun orbital 3d°.
Indique los cuatro niimeros cudnticos correspondientes al tltimo electrén de un orbital 3d°.
A (3,30, +1/2)

B (3,20 +1/2)
C (3,3, 2 +12)

Deséxase recubrir con cinc un obxecto metélico mediante electrélise. Indique cal das seguintes
montaxes e a mais axeitada:

Se desea recubrir con cinc un objeto metalico mediante electrolisis. Indique cuél de los siguientes montajes
es el mas adecuado.

+ -
.
il =
ANODO CATODO ANODO CATODO CATODG ANODO
+ — + *
Barra de Zn Barra de Zn Barra de Zn
Obxecto Zn, Zn Obxecto
L ) [Obxecto
Zn 2"
2
Zn 50,2 Zn# 50,2 Zn 2 -
4
Disolucion de ZnSO, Disolucion de ZnSO, Disolucion de ZnSO
4
A B c

Cal das seguintes moléculas esta correctamente nomeada?

¢Cual de las siguientes moléculas esta correctamente nombrada?

0 CH 0
/4 3 =
HSC—CHZ—C/ CH;—Ch;—CH;—CC
N\, | CHy—CH—CH;—CH—CH, O—CH,
Propanona 2-metil-4-penteno Butanoato de metilo



